
PROTOKÓŁ NR 22/26 Z POSIEDZENIA KOMISJI 

DS. BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY PORZĄDKU PRAWNEGO 

W DNIU 23 KWIETNIA 2026 ROKU 

Przewodniczący Rady Powiatu Przemysław Cichosz na podstawie listy 

obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 

2 radnych. Po czym przystąpił do realizacji następującego porządku 

posiedzenia: 

1) ocena stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego 

i przeciwpowodziowego Powiatu Tarnogórskiego za 2025 roku, 

2) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 

w sprawie oceny stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego 

i przeciwpowodziowego Powiatu Tarnogórskiego w 2025 roku (druk 

nr 26/2026), 

3) sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2025 

rok, 

4) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

5) sprawy bieżące. 

Ad 1) i 2) 

Adam Lachowicz Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

w Tarnowskich Górach (Komendant) przedstawił ocenę stanu 

bezpieczeństwa przeciwpożarowego i przeciwpowodziowego Powiatu 

Tarnogórskiego za 2025 roku. Prezentacja stanowi załącznik nr 2. 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał o sprzęt zakupiony w ramach 

Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Po czym dodał, że straż 

pożarna może z zakupionego sprzętu korzystać na co dzień, bo jest to 

w ramach akcji, w ramach wyjazdów interwencyjnych. Jednostki 

samorządowe również doposażały się z tego funduszu i do tej pory jeszcze 
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nie jest uregulowane przez wojewodę na jakich zasadach ten sprzęt może 

być wykorzystywany. 

Komendant powiedział, że ten sprzęt jest wykorzystywany przez straż 

pożarną w ramach działań ratowniczych, czyli wiąże się to z ochroną 

ludności. Sprzęt zakupiony przez jednostki samorządu terytorialnego 

i przekazany do ochotniczych straży pożarnych też może być 

wykorzystywany. Natomiast inne podmioty miały otrzymać pismo 

od wojewody z wytycznymi jak wykorzystywać sprzęt na rzecz ochrony 

ludności. 

Michał Kampa kierownik Biura Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia 

powiedział, że nie ma instrukcji jak ten sprzęt ma być użytkowany. Jest 

zgoda użyczenia tego sprzętu podmiotowi ochrony ludności, którym jest 

Zarząd Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach. „Ten sprzęt jest 

dzielony na środki własne i środki zlecone wojewody”. Jeśli chodzi 

o wykorzystywanie środków zleconych sprzęt może być wykorzystywany 

wyłącznie, gdy jest akcja prowadzona ponadlokalnie. Następnie dodał, 

że odpowiedzialność za sprzęt leży po stronie samorządów. 

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o wyrażenie opinii do projektu 

uchwały wraz z ww. oceną. 

Wyniki głosowania: obecnych – 2, „za” – 2, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 3) 

Mariusz Dzwonkowski Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie 

z wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za 2025 rok. 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Powiatu poprosił 

o wyrażenie opinii do ww. sprawozdania. 
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Wyniki głosowania: obecnych – 2, „za” – 2, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 4) 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 21/26 

z posiedzenia Komisji w dniu 19 marca 2026 roku. 

Wyniki głosowania: obecnych – 2 „za” – 2, „przeciw” – 0, wstrzymało się” 

– 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 

Ad 5) 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący Rady Powiatu 

(-) Przemysław Cichosz 
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